

**Анализ реализации
муниципальной Программы повышения качества образования
за 2019-2020 учебный год**

На территории Ясногорского района функционирует 24 образовательных организаций, из них: 3 дошкольных образовательных организаций, 18 общеобразовательных организаций, 3 организации дополнительного образования. Из 18 общеобразовательных организаций: 5 центров образования, 4 школы, реализующие программы основного общего образования, 1 начальная школа, 2 организации имеют дошкольные группы.

В отрасли занято 408 человек, в т. ч. 259 учителей, 107 воспитателей, 42 педагога дополнительного образования.

В общем массиве школ района выделяются образовательные учреждения:

- стойко демонстрирующие высокие результаты по комплексу учебных показателей,
- школы с низкими показателями.

Школы с высокими результатами являются, как правило, благополучными во всех отношениях: имеют благоприятный социальный контекст, достаточные кадровые и финансовые ресурсы.

Школы с низкими показателями качества обучения и школы, функционирующие в социально неблагоприятных условиях становятся участниками муниципальной Программы повышения качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях. Данная Программа разработана сроком на 2017-2020 годы. В рамках данной программы предусмотрены мероприятия по следующим направлениям:

1. информационное, аналитическое обеспечение мониторингов,
2. создание условий для выравнивания возможностей доступа обучающихся к современным условиям обучения и образовательным ресурсам,
3. развитие сетевого взаимодействия и партнерства,
4. подготовка, переподготовка и повышение квалификации педагогических и руководящих работников,
5. формирование в профессиональном педагогическом сообществе культуры лидерства и высоких достижений,
6. создание механизмов государственно-общественного управления, системы независимой работы учреждений и участников образовательного процесса.

В рамках реализации программы ежегодно ведется мониторинг ОО, демонстрирующих низкие образовательные результаты с целью оказания дальнейшей помощи образовательным организациям.

В 2019-2020 учебном году в список школ, демонстрирующих низкие образовательные результаты в Ясногорском районе вошло муниципальное

общеобразовательное учреждение «Ревякинская средняя школа» Ясногорского района Тульской области.

Специалистами управления по образованию и социальным вопросам совместно с центром обеспечения деятельности системы образования были организованы выезды в данное образовательное учреждение. В рамках выездных мероприятий проведены мониторинги образовательных программ, локальных нормативных актов, оснащенности школы. По результатам мониторингов руководителю образовательного учреждения даны рекомендации по исправлению выявленных недочетов. При проведении мониторинга наличия программ повышения качества образования выявлено, что в данном учреждении программа разработана. Мониторинг удовлетворенности родителей качеством предоставляемых образовательных услуг показал, что большая доля родителей удовлетворена оказываемыми услугами.

Организационно-управленческие механизмы образовательной организации представлены Общешкольной конференцией, Советом школы, общим собранием работников и педагогическим советом.

Обучающиеся 9, 11 классов в 2019-2020 учебном году принимали участие в региональных контрольных работах по математике.

В РКР по математике (базовый уровень) в 11-х классе МОУ «Ревякинская средняя школа», принимали участие 5 обучающихся в форме электронного тестирования в системе Moodle3. Показали базовый уровень освоения учебного материала 100%. Качество обученности составляет 20 %, что существенно ниже, чем по району (63%) и области (56,9). Подтвердили отметку 60 % обучающихся, повысили отметку – 1 человек (20 %), понизили отметку – 1 человек (20 %).

В РКР по математике в 9-х классе МОУ «Ревякинская средняя школа», проведенной в рамках региональных исследований качества образования 28 ноября 2019 года принимали участие 12 учащихся в форме электронного тестирования в системе Moodle3. Выполнили РКР и показали базовый уровень освоения учебного материала 100%, качество обученности составило 100 %.

ВПР в 2019-2020 не проводились в связи с пандемией. Однако анализ ВПР за прошлый год показывает наличие проблем с преподаванием русского языка в 4, 5, 7 классах.

По окончанию учебного года будет проведен мониторинг учебных достижений обучающихся.

Школа укомплектована кадрами на 100%. Вакансий нет. Образовательный процесс в школе осуществляют 28 педагогов, из них 3 совместителей. Доля педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию составляет 32,1 %. Доля педагогов, имеющих первую квалификационную категорию - 39,3 %. Имеют высшее педагогическое образование – 23 человека (82,1%). Имеют среднее специальное образование - 5 человек (17,9 %). Имеют педагогический стаж свыше 20 лет – 23 человека. Возрастной состав педагогов: от 22 лет до 74 лет. Знак «Почетный работник

общего образования РФ» имеют 6 учителей; знак «Отличник народного просвещения» - 1 человек; почетную грамоту Минобразования РФ (РСФСР, СССР) имеет 3 человека.

Обучающиеся МОУ «Ревякинская средняя школа» ежегодно участвуют во Всероссийской олимпиаде школьников. В 2019-2020 учебном году 20 обучающихся приняли участие в муниципальном этапе олимпиады. 6 человек (30%) заняли призовые места, что на 20% больше, чем в прошлом учебном году. Для развития творческого потенциала обучающихся в образовательном учреждении действуют многочисленные кружки.

На базе школы с 1975 года функционирует Музей Боевой и Трудовой Славы земляков, который ни на один день не прекращал своей работы. В 2012 - 2013 учебном году осуществлено официальное изменение профиля музея, который получил статус краеведческого.

Школа сотрудничает с районным краеведческим музеем, с Советом ветеранов поселка Ревякино, с Ревякинским отделением Российского союза ветеранов Афганистана, с общественной организацией «Боевое братство». Заключены договора о сотрудничестве и совместной деятельности с Ревякинским центром культуры, досуга и библиотечного обслуживания, с некоммерческим партнерством «Русская усадьба».

Образовательная организация имеет кабинет физики, кабинет химии и биологии, кабинет русского языка и литературы, кабинет истории, кабинет математики, кабинет немецкого языка, учебную мастерскую.

Обеспеченность библиотечно-информационными ресурсами: количество учебников - 4981 ед., количество учебных пособий - 5125 ед., количество справочной литературы - 324 ед.

Обеспечены учебниками в полном объеме 100% обучающихся.

Для нормального функционирования школы и повышения качества образования идет постоянное укрепление материально-технической базы школы. Для осуществления образовательного процесса за истекший учебный год было приобретено 5 ноутбуков, 3 колонки, мячи футбольные.

Специалистами МУ «ЦОДСО» созданы условия для своевременного прохождения курсов повышения квалификации, переподготовки руководящих и педагогических работников школ. В первой половине 2019-2020 учебном году 256 педагогов прошли курсы повышения квалификации в очной и дистанционной форме, проводимых на базе ГОУ ДПО ТО «ИПКИПП ТО», а также на других образовательных площадках, 46 педагогов прошли переподготовку. С целью повышения показателей качества обучения 19 человек МОУ «Ревякинская средняя школа» прошли курсы по программе «Оценка качества образования в общеобразовательной организации» в ФГБУ «ФИОКО». Еще 40% педагогов прошли профессиональную переподготовку по 5 направлениям деятельности, 44% повышение квалификации по 6 направлениям.

Также специалистами центра регулярно направляются в образовательные учреждения информационные письма с перечнем рекомендованных министерством образования вебинаров. Стоит отметить,

что участие в вебинарах очень популярно среди учителей. Но данная форма работы не заканчивается лишь пассивным участием. Самые актуальные вопросы, рассматриваемые на вебинарах, изучаются и обсуждаются в рамках организуемых семинарах-практикумах.

С целью обмена опытом в 2019-2020 учебном году МУ «ЦОДСО» регулярно организует проведение районных заседаний методических объединений учителей-предметников (РМО). В рамках заседаний педагоги рассматривают актуальные вопросы преподавания школьных предметов, вырабатывают методические рекомендации по усовершенствованию этой деятельности, проводят открытые мероприятия, мастер-классы.

В первой половине 2019 – 2020 учебного года проведен районный практико-ориентированного семинар «Реализация межпредметных связей на уроках филологического цикла и внеурочной деятельности как способ достижения метапредметных результатов». Педагоги района систематически посещают семинары, организованные ГОУ ДПО ТО «ИПКИПП ТО». Так в этом учебном году педагоги Ревякинской школы приняли участие в 3 региональных семинарах. Продолжают педагоги повышать свое профессиональное мастерство и в период пандемии, участвуя в онлайн-вебинарах.

Одним из новшеств в данном направлении является обобщение педагогического опыта в рамках участия в конкурсах педагогического мастерства.

Так, в прошлом учебном году на муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года-2019» 6 педагогов - участников обобщили опыт своей работы. В экспертную группу при этом входили начальник и специалисты управления по образованию и социальным вопросам, директор и начальник методического отдела МУ «ЦОДСО», а также опытные педагоги района. На это мероприятие были приглашены более 100 педагогов из всех общеобразовательных учреждений. В этом учебном году состоялся муниципальный этап конкурса «Воспитатель года-2020». Для развития лидерских качеств педагогов и повышения их самооценки на муниципальном уровне ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства.,

В 2019-2020 учебном году педагог Ревякинской школы занял 3-е место в муниципальном конкурсе «Лучший открытый урок».

В системе образования района немаловажное место занимает организация работы по созданию условий для профессионального самоопределения обучающихся. С этой целью в образовательных организациях района создаются различной направленности профильные классы, особое внимание уделяется ориентации школьников на различные профессии. Не остались в стороне и старшеклассники универсального класса Ревякинской школы. Для них организованы элективные курсы по математике, русскому языку, химии и обществознанию.

Специалисты управления по образованию и социальным вопросам организуют заключение целевых договоров на обучение. Так за время

действия Программы заключены 19 договоров с учреждениями высшего образования.

Для более полного ознакомления обучающихся с особенностями работы специалистов разных областей ежегодно на базе образовательных организаций совместно с Центром занятости населения г. Ясногорска проводится «Ярмарка вакансий».

По проведенному анализу выполнения мероприятий муниципальной программы «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и школах, функционирующих в сложных социальных 2017-2020 годы» можно сделать вывод, что план работы на 2019-2020 учебный год реализован на 100%. Общеобразовательные учреждения показывают рост результативности деятельности, качество образования соответствует современным требованиям.

**Начальник управления
по образованию и социальным вопросам
администрации МО Ясногорский район**

A.A. Терехов